

сибирь



Узнать свои права Новосибирские юристы помогут детям

В СЛЕДУЮЩИЙ четверг, 20 ноября, в Новосибирской области пройдет День правовой защиты детей. Такого рода помощь бесплатно смогут получить дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, а также опекуны, усыновители и родители, которые хотят взять в семью ребенка. В программе Дня правовой помощи — консультации и семинары, беседы и лекции, а также работа «горячих линий».

ФОТОФАКТ



В Барнауле из больницы выписали сразу четверых новорожденных — Эву, Виту, Асию и Харитона Пьянковых. Четверо малышей в семье Елены и Вадима Пьянковых родилось еще полтора месяца назад. Но поскольку дети были недоношенными (семимесячными) счастливые родители смогли забрать их домой только теперь.

Диета второй свежести

В детсады поставляли просроченные продукты

СКАНДАЛ

Наталья Граф, Омск

Омский арбитражный суд оштрафовал на сто тысяч рублей оптовую компанию — предприниматели поставляли некачественные и просроченные продукты в детские сады.

Скандал разгорелся после того, как заведующая одного

— Были выявлены грубейшие нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства при хранении и реализации продуктов, — сообщила «РГ» старший помощник прокурора Центрального округа Ирина Левчук. — На складах стоял характерный запах испорченной продукции. Упаковки с сухофруктами были вскрыты, а курага и

Учитывая, что компания осуществляет поставку продуктов в дошкольные образовательные учреждения, такое пренебрежительное отношение к хранению продуктов является категорически недопустимым. Ведь испорченные печенье и сухофрукты с плесенью вполне могли причинить вред здоровью детей.

По результатам проверки в отношении компании было возбуждено сразу три административных производства. Суд признал фирму виновной в нарушении санитарно-эпидемиологического законодательства и привлек к финансовой ответственности.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Сейчас следователи выясняют, был ли эпизод со взяткой заведующей детским садом единственным. Как сообщили «РГ» в следственном комитете, у них имеются сведения, что руководство фирмы и раньше предлагало вознаграждение руководителям учреждений за сбыт «просрочки».

— В отношении предпринимательницы возбуждено уголовное дело по статье 238 УК РФ — «Сбыт и хранение некачественной продукции», — рассказала «РГ» старший помощник руководителя СУ СКР по Омской области Лариса Болдинова.

Банки с огурцами были вздувшимися, а кондитерские изделия пришли в негодность еще в прошлом году

из детских садов в Кировском округе была задержана за взятку. Как выяснилось, дама получила тринадцать тысяч рублей от омской бизнесменши. За такое вознаграждение заведующая детским садом пообещала забрать у предпринимательницы партию протухших куриных яиц для питания малышей. По данному факту следственный комитет возбудил уголовное дело.

Инцидент с протухшими яйцами послужил поводом для незамедлительной прокурорской проверки складов фирмы-поставщика. От результатов обследования прокуроры и санитарные врачи пришли в ужас.

изюм покрыты плесенью. В помещениях летала моль.

И это неполный перечень нарушенных нарушений. По словам прокуроров, срок хранения многих продуктов давно истек. Банки с огурцами вздулись, а кондитерские изделия пришли в негодность еще в прошлом году.

— В низкотемпературной камере находилось мясо неизвестного происхождения, на которое не было сопроводительных документов, — рассказывает Ирина Левчук. — Нарушались правила «соседства» продуктов: дрожжи хранились рядом с куриной, чай — с мюсли.

Чтобы врач не сидел дома

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Депутаты Думы города Томска предлагают на льготных условиях обеспечивать местами в детских садах семьи медиков. Правда, не всех, а только дефицитные категории работников здравоохранения.

Наиболее остро стоит проблема с кадровым обеспечением томских поликлиник педиатрами и участковыми врачами. Депутаты предлагают предусмотреть льготы для этих категорий медработников, а также для врачей скорой помощи.

— Прежде ежегодно более сотни мест в детсадах выделялось семьям врачей, мамы выходили на работу, и это благотворно влияло на доступность медицинской помощи для населения. С этого года здравоохранение передано на уровень области и

такой льготы нет. Считаю необходимым проработать вопрос о возобновлении данной меры социальной поддержки, — заявил председатель комитета Думы по социальным вопросам Юрий Исаев.

Антон Николаев, Томск

ЦИФРА

135

МЕСТ

в детсадах Томска было выделено специально для малышей из семей медработников в 2013 году.

Замесили тесто

ЗАНЯТОСТЬ

В Промышленновском районе Кузбасса три молодые мамы решили организовать собственное дело — заняться производством макаронных изделий.

Конкурсная комиссия по предоставлению грантовой поддержки начинающим предпринимателям одобрила бизнес-проект, который представили 28-летняя Мария Юшкова, 29-летняя Ольга Федотова и 27-летняя Лилия Дюкарева. Все трое имеют опыт работы и малолетних детей. Именно последнее обстоятельство позволило женщинам претендовать на грант в размере 900 тысяч бюджетных рублей. Средства пойдут на покупку технологического оборудования.

— Мы и собственные деньги уже вложили — около 350 тысяч, — рассказали корреспонденту «РГ» будущие производители. — Арендвали помещение, сделали в нем ремонт, купили две сушилки. Макаaronный агрегат — отечественного производства, простой в эксплуатации. А сам

продукт — очень востребованный. Специально рынок изучали: в нашем регионе аналогичное производство есть только на юге, в Новокузнецке. А мы со временем собираемся не только наш район, но и весь север области «закрывать», плюс охватить Томск, Новосибирск и Омск. Переговоры уже ведем.

Юлия Потапова, Кемеровская область

КОММЕНТАРИЙ

Ольга Игина, заместитель главы Промышленновского района по экономике:

— Развитие местного производства у нас в приоритете. Чем выше будет продовольственная безопасность региона, тем лучше. Поэтому мы приветствуем и развитие личных подсобных хозяйств. Не каждый житель сельской местности может позволить себе выезжать работать за ее пределы, а вот зарабатывать у себя на подворье можно вполне.

Школа для родителей

СОЦЗАЩИТА

В Омской области появится центр поддержки семьи. В регионе один за другим закрываются детские дома — многих ребятишек забирают приемные родители. Им и будет оказывать помощь новая структура.

Центр разместится на базе первого городского детского дома. Строить работу специалисты планируют в диалоге с общественными организациями и Русской православной церковью.

Детдомовские ребятишки редко бывают здоровыми и благополучными. В Омске уже накоплен опыт, как им помочь. Например, педагоги детского дома № 3 для ребят дошкольного возраста, благодаря применению методик системы Монтессори, занятиям в бассейне и просто созданию домашнего уюта, сумели добиться неплохих результатов.

— Большинство детей, имеющих проблемы в развитии, постепенно

приходит в норму, — сообщила директор Людмила Кольцова.

В школе-интернате № 5 дети активно участвуют в спортивных и культурных мероприятиях. В детдоме № 1 специализируются на развитии творческих способностей ребят и изучении истории. И это помогает детям адаптироваться в приемной семье.

Задача центра поддержки семьи — не только развивать омские методики, но и ввести в практику опыт других регионов. Для приемных родителей будет работать консультационная служба.

Светлана Сибина, Омск

СПРАВКА «РГ»

По данным министерства образования Омской области, за последние шесть лет количество детей-сирот, находящихся на попечении государства, сократилось втрое. Благодаря развитию их семейного устройства реорганизовано девять детских домов и два интерната.